

推进闽西南 协同发展区建设

文/图 本报记者 李晓平 通讯员 叶颖

日前,在厦门市工信局支持下,厦门市卫浴行业协会联合厦门市智能制造产业协会,组织建霖、倍杰特等24家会员企业、近50位企业代表,前往南安市考察学习九牧集团和德林智能科技推行智能制造的经验做法,开展产业对接活动。市工信局相关负责人表示,厦门和南安市是我省重要的卫浴产品制造基地,加强两地交流合作,促进优势互补,必将对闽西南协同发展区卫浴行业乃至其他先进制造业的智能化升级起推动作用。

背景

我市卫浴行业 “机器换人”提高工效

近年来,厦门市卫浴行业加快向智能制造转型,大力实施“机器换人”,大量应用加工、装配、仓储和物流机器人,用工减少3000人,但工效提高了4倍;广泛采用数控加工机床、模具数字设计、产品3D快速成型、工业软件二次开发,实现五金类水龙头、塑胶类花洒、马桶盖等的生产加工智能化。一批龙头企业走出智能化之路,路达、松霖、建霖建成国家级企业技术中心,建霖、松霖建成国家级工业设计中心;建霖、松霖、路达、威迪亚、瑞尔特成为市、省级智能制造试点示范企业。

携手推进卫浴行业“智能+”升级

厦门市卫浴行业协会组织企业代表前往南安开展产业对接,密切两地交流合作



会员企业参观九牧淋浴智能车间,工人现场演示出货质检及订单打包归整。

龙头引领>> 生产流程仿佛一场精彩科技表演

在德林智能科技,与会代表看到,从有色金属、黑色金属的自动化铸造、加工,到表面处理设备的研发设计、生产全流程,均已实现智能制造。据介绍,德林智能科技已发展成为铸造、加工、表面处理为一体的完整产业链,走在智能化制造的前列。在九牧集团,大家参观了国家级智能制造示范项目——西河工厂的淋浴产品智能制造车间,玻璃材质检验、配件打磨等每一个生产流程,在智能化调度下,显得井然有序。现场不少人感叹:“从参观通道俯瞰整个车间,仿佛置身一场精彩的科技表演!”

九牧集团近年来顺应经济转型升级趋势,响应国家“一带一路”倡议,在供给侧结构性改革中,推出全球泛家居定制战略,进行全新布局。目前,九牧集团有超过2000人的研发设计团队、16个实验室、8个研究院,设立欧洲运营中心及北美运营中心。“参观这两个工厂,每个流程的自动化都让大家印象深刻。”厦门市卫浴行业协会秘书长徐海明说,龙头企业正在引领整个行业智能制造的发展方向。

协同发展>> 两地企业签下战略合作协议

“随着消费升级,市场竞争加剧,卫浴产品呈现出智能化、定制化、一体化服务等发展趋势。”在随后的2019厦门-泉州(南安)卫浴产业智能区域对接会上,九牧集团副总裁刘启乔作“智慧研发、智慧制造、智慧营销”主题分享时表示,智造定制,未来已来,为实现自身转型升级,引领市场发展,九牧集团提升整体智能制造水平势在必行。为满足用户对个性化、定制化服务需求,打造智能化的服务制造体系,九牧集团成立行业首家一站式管家服务客服400平台,为客户提供售前、售中、售后全过程无缝服务。

工业互联网是满足工业智能化发展的新型基础设施,是新一代信息技术与工业领域深度融合所形成的新兴应用模式,更是在此基础上形成的全新工业生态系统。会上,华为技术有限公司架构师洪彬鹏作“工业互联网平台,释放工业智能新力量——工业云对制造业的助力”主题分享;厦门精一诚金属制品有限公司代表与在场企业代表共同探讨企业在日常运作中遇到的技术难题及未来发展方向。

对接会上,厦门方特卫浴有限公司、厦门精一诚金属制品有限公司、厦门美头山五金制造有限公司分别与德林智能科技有限公司签订战略合作协议,厦门市卫浴行业协会与福建省水暖卫浴阀门行业协会分别在产业配套合作、协同创新知识产权运作及产业智能转型升级等方面签下战略合作意向,共同携手推进以厦泉为主的闽西南协同发展区卫浴行业“智能+”升级。

海峡工业设计大奖赛 报名月底截止

已征集3300余件作品

本报讯(记者 李晓平)2019年海峡工业设计大奖赛将于6月14日至16日在厦举行,昨日记者从大赛组委会获悉,大赛目前已征集3300余件作品,报名将于本月底截止。和往年不同,今年大赛总奖金有较大幅度的提高,共计150万元。大赛还增设特别奖1名,最高奖金30万元。

海峡工业设计大奖赛由政府、省工业和信息化厅等共同主办,市工信局、海沧区政府承办,被业界誉为两岸工业设计“奥斯卡”。截至目前,大赛已征集作品3300多件,参赛企业中不乏洛可可、浪尖、嘉兰图、抽雅、凸凹、问道、大业等业界知名设计公司。值得一提的是,本届大赛还收到英国、美国、德国、日本、俄罗斯、加拿大等10多个国家和地区共150多件参赛作品。

据了解,近年来,大量获奖作品通过赛事平台得到落地转化。如2017年抽雅科技有限公司的“自行车车联网智能软件系统”获得产品设计金奖,目前该产品产值约6000万元。大赛组委会相关负责人表示,大赛将继续通过链接企业孵化、平台整合孵化及众筹孵化等多种模式为参赛者及作品搭建平台、提供资源,努力推动入围及获奖产(作)品、概念作品与产业界、企业界的互动和对接,把赛事打造成为两岸工业产业和项目落地转化的重量级平台。

组委会鼓励海峡两岸更多的优秀设计人才和企业登录大赛官网(http://www.xida.org.cn)在线提交申报材料。

新政措施落到实处 优化税收营商环境

自贸片区税务部门推动税收管理水平再上新台阶

本报讯(记者 陈泥 通讯员 黄益达 林艳琳)2015年4月21日,中国(福建)自由贸易试验区厦门片区正式挂牌成立,为厦门的发展注入新活力。四年来,在中央深化改革的号角下,自贸试验区厦门片区税务部门也积极奋进,开拓创新,努力优化税收营商环境,构建和谐征纳关系,引领辖区税收事业取得跨越式发展。

让减税降费政策全面惠及纳税人

今年是自贸试验区厦门片区成立的第四个年头,税收征管体制改革成为自贸片区税务部门工作的“重头戏”。记者近日在采访中了解到,税务部门机构改革以来,在党中央、国务院的决策部署下,厦门象屿保税区税务局凝心聚力,促进“四合”(事合、人合、力合、心合),让改革的每一项措施落实到位,掷地有声。推行新办纳税人“套餐式”服务,把“多次填表、多个流程、多次跑路”转化为“一次填表、一次流转、一次跑路”,将纳税人提交申请到税务机关办结的时间缩短到0.5个工作日,确保新办纳税人办税“零门槛、无障碍”。

优化“分类分级管理”,使54项由税收管理员负责办理的涉税(费)事项,根据事项复杂程度和纳税人办事便利度,分别前移、集中、上收,最大限度优化涉税服务和规范税收管理。

围绕“多彩税务 诉求快响”,成立“涉税诉求快响急行军”小分队,通过设置红队、蓝队、绿队三支小分队处理涉税诉求,推动纳税服务全面提升。

开通“减税降费特快专线”,以咨询电话为依托,推动减税降费政策全面惠及纳税人。开展“自贸蓝”对点行业服务培训,以“滴灌式”培训模式,推动深化增值税改革、个税改革等新政措施推开落地,打造自贸片区税收创新品牌……

不断优化税收营商环境

“机构改革为自贸片区税收事业发展带来强大推动力,也给税务部门的工作带来全新的挑战。”象屿保税区税务部门相关负责人表示,伴随“放管服”改革和“便民办税春风行动”的持续推进,面对接连出台的涉税新政策、办税新举措,纳税人的期望值不断增加,也使得咨询辅导服务、窗口办税服务、网上办税服务等纳税服务工作都面临着较大的阶段性压力。

下一步,象屿税务部门将进一步完善现行制度,促进纳税服务工作的规范统一;转变传统征管思维,从制度、方式、渠道、科技等多方面突破创新,为自贸片区打造低成本、更便捷、更集约、可信赖的税收营商环境。

厦门金融理财节开幕 邀金融才俊诵读经典

“领读中国”大型诵读活动厦门站启动,可拨打海西晨报热线报名

本报讯(记者 吕洋)昨日,由海西晨报、中国银联厦门分公司联合主办的“银联杯”第十三届厦门金融理财节在磐基酒店举行,知名经济学家、投资达人现场为投资者分析2019年经济形势、前沿热点,分享投资心得。

作为每年理财节的重要环节,昨日的理财节,主办方现场为16家获得“标杆金融机构”荣誉的金融机构颁奖。

据了解,作为厦门金融行业的理财盛会,厦门金融理财节自2007年首次启动以来,已经走过十二年,不仅为广大市民提供了与金融专家面对面交流的机会,也成为一年一度厦门金融机构交流业务、展示品牌特点的平台。多年来,理财节的服务不断延伸、不断深化、不断追求更新,成为厦门主流金融机构创新推广的重要平台。

提醒

晨报融媒体将推出诵读作品集

值得一提的是,作为今年主办方为厦门金融业搭建的一个新的汇演平台,2019年“领读中国”大型诵读活动厦门站于昨日现场正式启动,将号召多才多艺的厦门金融健儿,用声音传播美好。据悉,大赛将通过晨报融媒体矩阵平台,推出百个金融主播诵读经典作品的音频。目前厦门站报名已经启动,可拨打晨报热线0592-8080000报名。

- 同安影视城 跳起曳步舞
北辰山 玉米盛宴接地气
金光湖 静享自然森呼吸

五一同乐 三大景区惊喜多

同安影视城有趣的曳步舞、北辰山接地气的玉米节、金光湖充满野趣的森林大冒险……“五一”假期即将到来,您安排好出游行程了吗?同安三大景区好玩旅游线路等您来。

文/本报记者 吴耀东 通讯员 郑天南 图/同安旅游公司提供



扫二维码 关注同安旅游



同安影视城的“快闪”带您一起舞动皇宫。



到北辰山,参与首届玉米节。



金光湖小木屋让您安静享受大自然的美好。

同安影视城

燃情曳步舞 带您舞动皇宫

您可以和皇宫宝贝一起摇摆狂欢,还能体验多个“清”味活动

优惠活动

5月1日当天生日的游客,可凭本人身份证免费入园。厦门市劳模、厦门市五一劳动奖章获得者凭相关证件到景区可免费入园。

还记得前段时间走红网络的山西校长带学生跳的曳步舞吗?这种自由度很高、个性十足的舞步,将成为今年“五一”假期中,同安影视城的主打卖点。

一位位活泼可爱的皇宫宝贝,将在“皇宫大院”内全力释放热情,尽情演绎宫廷曳步舞,点燃现场每个人的激情。幸运的游客还可以与皇宫宝贝来一场曳步舞大比拼。

除了曳步舞,还有其他各种流行舞蹈,将在明清街、太和殿、御花园、长廊出现。能歌善舞的皇宫宝贝将以“快闪”的形式,随时随地起舞,带您一起摇摆狂欢。当然,到了同安影视城,充满“清”味的

的各项活动也不容错过。首推的就是同安影视城当下主打的大型清宫情景剧《大清状元秀》。这个集搞笑、互动于一体的节目,将带您穿越回清朝,体验古代科举考试,享受高中状元的惊喜。此外,京城天桥第五代传承人受邀前来,将一展以剑、丹、豆、环为主的四大绝技。届时,您将能品尝正宗大碗茶、看精彩演出、享古时达官贵人的生活。

另一个重点节目是《十里红妆游园》。您可以跟着巡游队伍,带着十里红妆,从影视城巡游到明清街,还可以参与格格的抛绣球招亲,成为这位美貌格格的

北辰山

花样玉米节 邀您来比试

剥玉米、吃玉米等趣味赛邀您挑战,还有玉米盛宴等您品尝

优惠活动

“五一”假期,厦门市劳模、厦门市五一劳动奖章获得者凭相关证件到景区可免费入园。5月1日当天生日的游客,凭本人身份证免费入园。

北辰山首届玉米节接地气来袭,欢乐的玉米快闪,精彩的剥玉米、吃玉米等趣味赛邀您来挑战,还有花式玉米美食秀,如此火热的玉米盛宴,您不容错过。

“五一”劳动节,不妨体验一下不一样的劳动体验和丰收喜悦。每天上午,北辰山特别推出剥玉米大赛,邀请亲子家庭齐上阵,在体验的同时懂得劳动的价值。撸起袖子使劲剥,剥得又快又多的人将获得振坤伴手礼一份。

剥完玉米,当然要吃玉米了。啃玉

米比赛将在北辰山剧场上演。不管你是婉约派还是豪放派,请敞开肚皮尽情投入到这场吃货的较量中吧。啃得最多、吃得最多的人将获得礼品。

不喜欢吃玉米,您还可以到北辰山体验古早味大锅饭,显身手、秀厨艺。当然,您还可以在山林里悠闲泡茶、烧烤,或是自在享用闽王食府餐厅地道的闽南风味菜。

值得一提的是,在北辰山剧场旁烧烤的市民游客,还有机会看到《笔墨丹青》《特技达人》《开开雄风》《双人变脸》等北

辰山特色表演,感受开开雄风。

小贴士

旅游专线:400885808

咨询电话:0592-7232155

景区公交线路:

乘650快线、658路至同安影视城站,转602路至北辰山景区。乘655路至同安东海学院站,转602路至北辰山景区。乘692路至同安东海学院站,转602路至北辰山景区。乘602路至北辰山景区。坐BRT到同安城南站,转602路至北辰山景区。

金光湖

原始森林寻野趣 隐匿山林享清静

您可以带孩子一起学鸟类筑巢知识,还可以聆听风铃谷的悦耳风铃声

优惠活动

5月1日出生者,持有效身份证当日可免费入园。活动期间,市级以上劳动模范和五一劳动奖章获得者,凭相关有效证件当日可免费入园。

金光湖是让您远离城市喧嚣的好去处。今年“五一”期间,金光湖将举办“畅游森林共享自然之美——筑巢、寻梦”活动。您可以带着孩子,走进森林研究各种鸟类的鸟巢,学习知识的同时,呼吸原始森林内富含负氧离子的清新空气。

“叮铃,叮铃……”在金光湖的风铃谷,极具地域特色的东南亚风铃、卡通形象的日韩风铃,以金属铜铃为主要标志的欧洲风铃,以捕梦网为代表的美洲风铃和非洲的手鼓风铃、鬼脸风铃、贝壳风铃……每一次轻轻的碰撞都会发出悦耳的声音。

来到金光湖,野人表演不能错过。您可以观赏惊险刺激的土著表演,领略土著射箭、愤怒的小鸟等原始土著风情,参与极具民族风情的部落篝火狂欢晚会。

到了金光湖,不住一晚就可惜了。一幅幢木屋隐匿山林间,幽静神秘。您可以在这里住上一晚,第二天一早,趁游客高峰还未到来之时,到原始森林转一圈,呼吸新鲜空气。

小贴士

旅游、度假热线:

0592-7557555、7193333

旅游公交专线:

乘同游2路(同安梵天寺—金光湖景区)可直达金光湖景区。同安梵天寺发车时间:9:00、11:10、15:30 金光湖景区发车时间:10:05、14:25、17:00